

Министерство экономики Республики Татарстан



ОБЗОР ПРЕССЫ

<u>17.02.2014</u>

Оглавление

Россия и Китаи взаимно учтут налоги
Медведев: Планы по приватизации на 2014 год будут выполнены
Банк России ударило оттоком
Утоли моя печати
Лизинговые компании сняли с поезда
Сбербанк утомил Андрея Донских
Тарифы монополий обрезают по частям
Российские лекарства переведут на мировые стандарты через два года
Еврозона выздоравливает быстрее прогнозов
ЦБ избавит крупные банки от лишних денег
Дорогие посылки можно будет ввезти беспошлинно через Казахстан
Путина попросят решить пять проблем бизнеса
Казанские ученые разработали проект производства водородных топливных элементов 6
ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА6
Поручения по итогам совещания о мерах поддержки малого и среднего предпринимательства 6
19 февраля 2014 г. в Минэкономразвития России (1-я Тверская-Ямская д. 1,3, Зал Коллегии) в 15:00 состоится заседание Общественного совета при Министерстве экономического развития Российской Федерации
Рустам Минниханов: «Водородная энергетика в ближайшие 5-10 лет будет актуальной»
В Казани открылся первый частный hardware-технопарк

«Коммерсант»

Россия и Китай взаимно учтут налоги

Премьер-министр Дмитрий Медведев поручил Минфину подписать двустороннее соглашение с Китаем об избежании двойного налогообложения и о предотвращении уклонения от налогообложения в отношении налогов на доходы. Документ был одобрен на заседании кабинета министров 5 февраля.

В отличие от предыдущего соглашения, действовавшего с 1994 года, новый договор включает положение об обмене информацией, в том числе обязанность налоговых органов обеих стран запрашивать данные у банков и других участников рынка. Получение российскими налоговыми органами возможности запрашивать интересующую информацию у китайской стороны позволит выявить дополнительные источники налоговых поступлений, говорится в постановлении правительства. Между тем, согласно разъяснению Минфина, Гонконг, Макао и Тайвань не подпадают под действие договора, так как на них не распространяется налоговое законодательство материкового Китая.

http://195.68.141.146/doc/2410303

«Российская газета»

Медведев: Планы по приватизации на 2014 год будут выполнены

Планы по приватизации в России на 2014 год будут выполнены. Об этом заявил премьер-министр Дмитрий Медведев.

"Только в текущем году у нас есть довольно серьезные планы получить от приватизации около 200 млрд рублей, и я надеюсь, что эти планы будут выполнены", - отметил он.

Напомним, что массовая приватизация, если не учитывать продажи пакетов акций крупных компаний, принесла российскому бюджету в 2013 году 6,261 млрд рублей.

http://www.rg.ru/2014/02/17/privatizacia-anons.html

«Коммерсант»

Банк России ударило оттоком

Растущий отток капитала из индикатора, характеризующего малоприятный инвестиционный климат в РФ, становится основным фактором давления на рубль. В пятницу глава ЦБ Эльвира Набиуллина впервые пригрозила спекулянтам, играющим

против российской валюты, повышением процентных ставок. В ситуации, когда основной источник проблем экономики $P\Phi$ — ее структурная слабость, политика ЦБ будет вынуждена все больше отталкиваться от настроений внешнего, а не внутреннего рынка.

http://195.68.141.146/doc/2409947

«Коммерсант»

Утоли моя печати

Минэкономики подготовило законопроект об отмене обязательности фирменной печати при регистрации акционерных обществ (ОАО и ЗАО) и обществ с ограниченной ответственностью (ООО). Впрочем, отказ от печати как важного обычая делового оборота потребует коррекции множества подзаконных актов: например, из законопроекта напрямую не следует, что графа "Место для печати" в официальных бланках может оставаться пустой.

http://195.68.141.146/doc/2410027

«Коммерсант»

Лизинговые компании сняли с поезда

В 2013 году российский рынок финансового лизинга упал впервые со времен кризиса. Основная причина в стагнации железнодорожной отрасли, из-за которой уже второй год падает спрос на основной объект лизинга — грузовые вагоны. Крупнейшие лизинговые компании пытаются спасти ситуацию за счет авиатехники: объем новых сделок в этой сфере вырос вдвое. Но, по мнению участников рынка, возможности роста в авиасегменте ограниченны и результаты 2014 года могут оказаться еще хуже.

http://195.68.141.146/doc/2410061?isSearch=True

«Коммерсант»

Сбербанк утомил Андрея Донских

Сбербанк покидает зампред правления, курирующий корпоративноинвестиционный бизнес банка, Андрей Донских. Он является одним из ключевых членов команды, которую сформировал президент Сбербанка Герман Греф. Уход господина Донских обсуждался с середины прошлого года, но до последнего времени руководству удавалось удерживать его от этого шага. По словам источников "Ъ", теперь господин Донских намеревается отдохнуть как минимум полгода.

«Коммерсант»

Тарифы монополий обрезают по частям

Минэкономики опять предлагает усилить давление на естественные монополии, закрепив до 2030 года индексацию тарифов на газ и передачу электроэнергии на уровне ниже инфляции. Если эту идею одобрят, с 2017 года "Россети" и "Газпром" будут ежегодно терять примерно по 1,5% выручки на внутреннем рынке в реальном выражении. Это сравнительно небольшая потеря, но инвесторов беспокоят постоянная смена правил игры и фактический отказ от долгосрочных тарифов.

http://195.68.141.146/docsearch/2410021

«Известия»

Российские лекарства переведут на мировые стандарты через два года

10 февраля на совещании в правительстве вице-премьер Аркадий Дворкович и глава Минздрава Вероника Скворцова обсудили вопросы введения евростандартов для отечественного фармпроизводства. В правительстве уже подготовлен проект постановления, который обязывает отечественные фармкомпании перейти на новые стандарты — правила GMP (Good Manufacturing Practice — надлежащая производственная практика). Переход запланирован, согласно документу, на 1 января 2016 года.

http://izvestia.ru/news/565724

«РБК»

Еврозона выздоравливает быстрее прогнозов

Темпы роста ВВП еврозоны в четвертом квартале 2013 года составили 0,3%, оказавшись выше ожиданий аналитиков. Ранее эксперты прогнозировали этот показатель на уровне 0,2%.

http://rbcdaily.ru/world/562949990569420

«РБК»

ЦБ избавит крупные банки от лишних денег

Банк России вводит новый инструмент денежно-кредитной политики — депозитные аукционы "тонкой настройки". Эксперты считают, что он будет интересен госбанкам и "дочкам" иностранных игроков, между которыми сейчас распределяются большие денежные потоки. Средние и малые банки по-прежнему будут страдать от нехватки ликвидности.

http://rbcdaily.ru/finance/562949990569443

«РБК»

Дорогие посылки можно будет ввезти беспошлинно через Казахстан

Казахстан не хочет снижать порог беспошлинного ввоза международных отправлений с 1000 до 150 евро, как это собирается сделать Россия. Чиновники признают, что угроза серого импорта через эту страну реальна.

http://rbcdaily.ru/media/562949990569446

«Финмаркет»

Путина попросят решить пять проблем бизнеса

Уполномоченный по правам предпринимателей Борис Титов попросит президента ввести суд присяжных для мошенников, ввести штрафы за экономические составы и создать институт следственного судьи. Не все идеи реализуемы, пишут "Ведомости", опросив экспертов.

В апреле Борис Титов подготовит свой первый ежегодный доклад президенту Владимиру Путину. Документ будет разбит на несколько частей по 26 направлениям (госзакупки, энергетика и др.), по числу общественных помощников омбудсмена, в каждой будут изложены пять основных проблем и предложены пути их решения. Инициативы будут сведены в итоговый документ на имя Путина на специальной конференции 15 апреля, рассказал "Ведомостям" Титов.

http://www.finmarket.ru/economics/article/3631366

«РБК»

Казанские ученые разработали проект производства водородных топливных элементов

Казанский Институт органической и физической химии им. Арбузова на заседании совета директоров "Татнефтехиминвестхолдинга" 17 февраля презентовал президенту РТ Рустаму Минниханову разработки по созданию водородных топливных элементов. Этот альтернативный источник энергии, который уже начинают использовать за рубежом, но не производится в России, будет актуален уже в ближайшие 5-10 лет. Президент посоветовал институту найти партнера в создании производства топливных элементов, которое может обойтись в зависимости от вида продукции в сумму от 1 до 5 млн евро.

http://rt.rbc.ru/tatarstan_topnews/17/02/2014/905579.shtml

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Поручения по итогам совещания о мерах поддержки малого и среднего предпринимательства

17 февраля 2014 09:00

Совещание состоялось 3 февраля 2014 года. По его итогам Дмитрий Медведев дал следующие поручения (резолюция от 3 февраля 2014 года №ДМ-П13-5пр):

Минэкономразвития России (А.В.Улюкаеву), Минфину России (А.Г.Силуанову) с участием Банка России ускорить создание федерального гарантийного фонда в целях оказания комплексной гарантийной поддержки кредитования субъектов малого и среднего предпринимательства.

Минэкономразвития России (А.В.Улюкаеву), Минфину России (А.Г.Силуанову) с участием Внешэкономбанка и Банка России проанализировать действующие механизмы государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и представить в Правительство Российской Федерации соответствующий доклад, включая предложения по повышению эффективности их работы.

http://government.ru/orders/10532

19 февраля 2014 г. в Минэкономразвития России (1-я Тверская-Ямская д. 1,3, Зал Коллегии) в 15:00 состоится заседание Общественного совета при Министерстве экономического развития Российской Федерации

http://www.economy.gov.ru/wps/wcm/connect/economylib4/mer/activity/sections/pubcounci 1/201402178

Рустам Минниханов: «Водородная энергетика в ближайшие 5-10 лет будет актуальной»

Заседание Совета директоров ОАО «Татнефтехиминвест-холдинг» состоялось сегодня в Кабинете Министров Республики Татарстан. Провел заседание Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов.

О перспективах развития топливных элементов рассказал профессор Института органической и физической химии им.А.Е.Арбузова Казанского научного центра РАН Марсил Кадиров. Он напомнил, что с середины 70-х годов сформировалось понятие «водородная энергетика». Говоря о преимуществах водорода как носителя энергии, докладчик отметил неограниченность его запасов, универсальность для транспортировки.

Так, передача электроэнергии на расстояние 500 км по линиям электропередач в 10 раз дороже перекачки сопоставимого по энергии объема водорода по трубопроводам. Водород обладает наибольшей теплотворной способностью на единицу массы, его КПД в три раза больше, чем у того же объема бензина. Он является наилучшим аккумулятором энергии, наиболее экологичен, так как не содержит углерода. Для начала предлагается использовать водородные источники для выработки энергии на удаленных объектах.

Однако в нашей стране укоренилось мнение, что это тупиковый путь развития энергетики, сказал М.Кадиров. По его словам, одной из проблем является замена благородных металлов дешевыми катализаторами. Казанские ученые предлагают пути решения этих проблем, но сейчас назрела необходимость создания небольшого специализированного центра.

По мнению Рустама Минниханова, в ближайшее время тема будет актуальной, и, судя по тренду в американском автомобилестроении, может серьезно измениться вся идеология в сфере создания двигателей. Президент РТ рекомендовал изучить мировой опыт в этой сфере и найти казанскому институту партнера.

О теплоизоляционнных конструкциях на основе пеностекла и аэрогелей сообщил генеральный директор ООО «Объединенная промышленная компания «Инициатива» (эксклюзивный представитель торговой марки FOAMGLAS в России) Сергей Смирнов. По его информации, материал негорюч, паро- и водонепроницаем,

кислотоустойчив и прочен. Он применяется для теплоизоляции, в частности, низкотемпературного и криогенного оборудования. При этом для него не требуется пароизоляция – он остается сухим и зимой, и летом.

Рассматривается вариант организации не имеющего аналога в России производства этого материала в Елабуге. Для этого в Татарстане имеется богатая сырьевая база.

http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/270232.htm

В Казани открылся первый частный hardware-технопарк

Первый в России частный hardware-технопарк Navigator Campus открылся сегодня в Казани. В торжественной церемонии открытия приняли участие Президент Татарстана Рустам Минниханов, министр связи и массовых коммуникаций Николай Никифоров.

Как рассказал один из создателей технопарка Рамиль Ибрагимов, Navigator Сатрия является первым в республике «железным» технопарком, рассчитанным на поддержку стартапов в инженерной сфере. «Мы даем наши резидентам возможность за 48 часов создать прототип своего продукта», - заявил Р.Ибрагимов. Для этого в технопарке есть соответствующее оборудование, в том числе 3D-принтеры. Основные направления технопарка - пользовательская робототехника, 3D-печать, устройства систем «умный дом».

Общая сумма инвестиций в создание технопарка составила 120 млн рублей, вложенных самими создателями, а также венчурными инвесторами - фондом Runa Capital и другими. Сейчас в технопарке занято 93 места из 120, здесь работают 14 компаний-резидентов, в том числе 3 - из Казани. Стоимость размещения проекта в технопарке - 11 тысяч рублей в месяц за одно рабочее место. Navigator Campus располагает гаражом, где можно вести сборку крупных прототипов, также при технопарке есть венчурный фонд для поддержки перспективных стартапов.

Президент Татарстана Рустам Минниханов, выступая на открытии Navigator Campus, отметил, что еще несколько лет назад руководство республики только мечтало о появлении частных инвесторов в инфраструктурные проекты, создавая технопарки за бюджетные средства. «А сегодня мы открываем этот первый частный технопарк, - с удовлетворением отметил Рустам Минниханов. - Конечно, мы делаем и объекты во много раз крупнее, но важно, что вы сами сделали этот проект, привлекли инвесторов. Если такие объекты появляются без нас, значит мы сумели создать среду. А это и есть главная задача государства для бизнеса. Значит мы на правильном пути».

http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/269685.htm